

## Конкурс творческих работ слушателей

### «Галерея памяти героев и жертв Великой Отечественной войны (история моей семьи)»

Выполнил слушатель группы 73Ср  
переподготовки по специальности  
«Социальная работа»  
Шейко Наталья Константиновна

Великая Отечественная война принесла много горя, затронула каждую семью, проверила всех на прочность, на готовность встать на защиту Родины, и, если понадобится, отдать за неё жизнь. А ведь ценили жизнь в те далёкие годы не меньше, чем ценим сейчас её мы.

И сколь лет не пройдет, с большой благодарностью будем помнить знакомых и не знакомых нам людей за их подвиг.

Об одном из них я хочу рассказать.

Валюженич Сергей Викторович - родной дядя моего мужа, Шейко Александра Константиновича, по материнской линии. Родился Виктор Сергеевич 13 мая 1926 года в деревне Граболово Чаусского района Могилевской области. Был старшим сыном в большой семье. Для своих двух братьев и четырех сестер старался быть примером. Как и все его сверстники, Виктор помогал родителям, учился в школе, мечтал поскорее вырасти, найти любимую работу.

Всё изменила война.

В апреле 1943 года отца Виктора Сергеевича, Валюженича Сергея Андреевича, на глазах всей деревни и его семьи фашисты расстреляли за помощь партизанам. Мать осталась одна с маленькими братьями и сестрами. Видя горе своей семьи и горе других людей, Виктор твердо решил попасть на фронт.

Ненависть к врагу и желание бить фашистов привели семнадцатилетнего Виктора в ряды особого партизанского соединения «Тринадцать», возглавлял которое легендарный комбриг Сергей Владимирович Гришин.

С мая 1943 года Виктор Валюженич вместе со своими товарищами громил вражеские гарнизоны, подрывал поезда, уничтожал фашистов в открытых боях и в засадах.

В 1944 году «гришинцы» соединились с войсками действующей армии, и Виктор Сергеевич Валюженич продолжил свою службу в 1191 легком артиллерийском полку в звании гвардии сержанта.

Весёлый, задорный, улыбчивый парень из маленькой Белорусской деревни прошёл всю Европу, освободив её от фашистов, и встретил Победу в Берлине!

О том, как воевал Валюженич Виктор Сергеевич, красноречиво говорят его награды. Медаль «За отвагу» и медаль «За освобождение Варшавы», медаль «За боевые заслуги» и медаль «За взятие Берлина», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и орден Славы III степени украшали его боевой мундир.

Сразу после окончания Великой Отечественной войны Виктора Сергеевича призвали на срочную службу в рядах Советской армии, которую он остался проходить в Германии.

Вернувшись домой, Виктор Сергеевич окончил Мозырский педагогический институт, женился и долгое время работал директором школы в деревне Стеневичи Слонимского района Гродненской области.

Виктор Сергеевич любил и ценил жизнь, дорожил своими родными и близкими и всего себя отдавал своей стране.

Умер Валюженич Виктор Сергеевич 17 июня 1968 и был похоронен на своей малой родине.